

# First meeting of BRICS Sherpas and Sous Sherpas

February 26, 2021

## ব্রিকস শেরপা এবং সু-শেরপাদের প্রথম বৈঠক

ফেব্রুয়ারি 26, 2021

ব্রিকস শেরপা এবং সু-শেরপাবৃন্দ 24-26 ফেব্রুয়ারি 2021 তারিখে ভারতের অধ্যক্ষপদের অধীনে তাদের প্রথম বৈঠক করেন। সচিব সিপিভি এবং ওআইএ, শ্রী সঞ্জয় ভট্টাচার্য এবং অতিরিক্ত সচিব, অর্থনৈতিক সম্পর্ক, শ্রী পি. হরিশ, ভারতের ব্রিকস শেরপা এবং সু-শেরপার সভাপতিত্বে বৈঠকটি পরিচালিত হয়।

2021 সালে অধ্যক্ষ্যপদ পাওয়ার লক্ষ্যে ভারত তার প্রাথমিক প্রস্তাবগুলি নিম্নলিখিত রূপে পেশ করে- "ব্রিকস@15: ধারাবাহিকতা সংহতি এবং ঐক্যমত্য স্থাপনে অন্তঃরাষ্ট্রীয় ব্রিকস সহযোগিতা"- (i) বহুপাক্ষিক ব্যবস্থার সংস্কার; (ii) সন্ত্রাসবাদের বিরুদ্ধে সহযোগিতা বৃদ্ধি এবং (iii) এসডিজি প্রাপ্ত করার জন্য ডিজিটাল এবং প্রযুক্তিগত সমাধান (iv) এবং জনসংযোগ স্থাপন। আলোচনা এবং মতামত সেশনের পরে ব্রিকস 2021 এর কার্যক্রমের বার্ষিক ক্যালেন্ডার স্থির করার জন্য উপস্থাপন করা হয়।

অধ্যক্ষ্য পদে থাকাকালীন ভারত সরকারের বিভিন্ন মন্ত্রক দ্বারা বিভিন্ন থিম অঞ্চলে ভারতের অগ্রাধিকারের উপর সংক্ষিপ্ত বিবরণ এবং উপস্থাপনার একটি সিরিজ তৈরি করেছিল। এর মধ্যে আছে ব্রিকস সন্ত্রাসবাদ বিরোধী সহযোগিতা, স্থিতিশীল উন্নতি এবং কৃষিক্ষেত্রে ডিজিটাল উদ্যোগের প্রতি মনোযোগ প্রদান, উদ্ভাবন সহযোগিতা, ডিজিটাল হেল্থ, Covid - 19 মহামারী রোধে সহযোগিতা এবং পরম্পরাগত চিকিৎসা, অর্থনৈতিক স্ট্র্যাটেজিক সহযোগিতা এবং ট্রেড এজেন্ডা। ব্রিকস নিউ ডেভেলপমেন্ট ব্যাংকের উপরাষ্ট্রপতি, মিঃ অনিল কিশোর, ব্যাংকের প্রাথমিক অধিকারগুলির পাশাপাশি রাশিয়া এবং ভারতে ব্যাংকের আঞ্চলিক অফিস খোলা এবং এনডিবি'র সদস্যপদ সম্প্রসারণ সম্পর্কে ব্রিকস শেরপাদের অবহিত করেন।

অধ্যক্ষ্যের সাথে তিন দিনের বৈঠকের কেন্দ্রবিন্দু ছিল ব্রিকস বিজনেস কাউন্সিল, ব্রিকস উইমেন বিজনেস অ্যালায়েন্স, ব্রিকস সিভিল ফোরাম, ব্রিকস আকাদেমিক ফোরাম এবং ব্রিকস চিন্তাবিদদের নিয়ে সাংস্কৃতিক ও জনসংযোগসহ তাদের বার্ষিক এজেন্ডা এবং পরিকল্পনামূলক কার্যক্রমসমূহ।

ব্রিকস অংশীদারগণ ভারতের অধ্যক্ষ্যপদের মেয়াদকালে নির্বাচিত সমকালীন এবং প্রাসঙ্গিক থিম এবং অগ্রাধিকারের প্রশংসা করেছেন এবং ভারতের প্রস্তাবিত নতুন উদ্যোগের প্রতি সমর্থন জানিয়েছেন। ব্রিকস

শেৰপা বৈঠকেৰ অগ্ৰগতি, আসন্ন বিদেশী এৰং অন্যান্য মন্ত্ৰী পৰ্যায়েৰ বৈঠকেৰ কৰ্মসূচী পৰ্যালোচনা কৰাৰ  
জন্য ব্ৰিকস শেৰপাবন্দ আগামী দুই মাসেৰ মধ্য আবাৰ মিলিত হতে সন্মত হযেছে।

নিউ দিল্লি

ফেব্ৰুৱাৰি 26, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's  
website and may be referred to as the official press release.